Zadanie 1.

a=05m,P= 06kN,c=30mm,
b = 20mm, E=2-10° MPa, v=1/3,
Wyznaczy¢ i narysowac rozktady
wszystkich wystepujacych w ramie sit
przekrojowych . Sprawdzi¢ réwnowage
wezta B . Wytypowac najbardziej
niebezpieczny punkt ustroju i obliczy¢ w
nim napre¢zenie zredukowane Gred™ .
Obliczy¢ przemieszczenie punktu C .

Zadanie 1.

a=05m,P= 06kN,c=30mm,
b = 20 mm, E=2-10° MPa, v = 1/3.
Ptaskg rame¢ utwierdzono dwoma
koncami w $cianie 1 obcigzono poprze-
czngsitg P .

Wyznaczy¢ i narysowac rozktady
wszystkich wystepujacych w ramie sit
przekrojowych . Sprawdzi¢ réwnowage
wezta B . Wytypowac najbardziej
niebezpieczny punkt ustroju i obliczy¢ w
nim napre¢zenie zredukowane Gred™ .
Obliczy¢ przemieszczenie punktu C .

Zadanie 1.

a=1lm,M*=4kNm,c=80mm,

b = 72mm, E=2-10° MPa, v=1/3,
Przestrzenng rame utwierdzono w A ,
koniec D ma swobode ruchu w plaszczy-

znie prostopadtej do CD. Moment M*
dziata w pt. BCD . Wyznaczy¢ i naryso-
wac rozktady wszystkich wystepujacych
w ramie sit przekrojowych . Obliczy¢ :
(o)™, (Ts)™*,(0red) ™™, przemieszczenie
pionowe konca D .



Zadanie 2.

j>'C TZ M*=0.6kNm , AT=100",
AT ! ' E=2-10°MPa , or=125107 % ,
1 H
8 éh*y H=48mm , h=24mm ,
. b=24mm , d=6mm , 1=1m .
f‘\M A K— b— Uwaga . O$ z przekroju dwuteowego lezy
; ' w plaszczyznie ramy .
B | A plaszczy y

Pokazana na rysunku ramka ABC
spoczywa na dwoch nieprzesuwnych podporach przegubowych . Pret BC ogrzano o AT a
w narozu B przylozono moment skupiony M* . Wyznaczy¢ 1 narysowac przebiegi sit
przekrojowych . Obliczy¢ cred™™ 1 przemieszczenie pionowe naroza B .

Zadanie 3 M =400 Nm, 1= 1m,
A =10 mm

d;=40 mm, dw =30 mm

E=7-10*MPa,v=1/3.

Rame¢ ABC obcigzono momentem

skupionym M a réwnoczesnie jej

koniec C dociagni¢to do podpory

przegubowej przesuwnej .
Wyznaczy¢ i narysowac rozktady
sit wewnetrznych wzdhuz pretow
ramy . Obliczy¢ Greda ™ oraz prze -
mieszczenie pionowe naroza B .

Zadanie 3

M =300 Nm, 1= 1m, A=20 mm
d;=40 mm, dw=30 mm
E=7-10*MPa,v=1/3.

dv < Rame¢ ABC utwierdzong koficem A
obcigzono momentem skupionym M a
rownoczesnie jej koniec C dociggnigto
do podpory przegubowej przesuwnej .

4 Wyznaczy¢ 1 narysowac rozktady sit

wewngtrznych wzdhuz pretow ramy .
Obliczy¢ Greq ™™ oraz przemieszczenie
pionowe naroza B .




Zadanie 4.

Pokazany na rysunku otwarty zbiornik zawieszono
na poziomie gornego brzegu i napetniono catkowicie wodg .
Wyznaczy¢ :

- statg grubo$¢ ptaszcza walcowego O,

- stalg grubo$¢ plaszcza stozkowego 9s,

- pole przekroju pierscienia Ap w zalomie .
Dla poszukiwanych parametréw geometrycznych zbiornika
zastosowaé warunek : 6red™™ = 50 MPa ,

dane: R=1m , h=6m,a=30°, p=10>kg/m>.

Zadanie 4.
Pokazany na rysunku otwarty zbiornik zawieszono w odlegtosci hi

od zatomu potudnika i napetniono catkowicie woda . Wyznaczy¢ :
- stalg grubo$¢ plaszcza walcowego dw’ powyzej zawieszenia,
- statg grubo$¢ plaszcza walcowego Ovw’’ ponizej zawieszenia,
- stalg grubos$¢ ptaszcza stozkowego O,
- pole przekroju pierscienia Ap w zalomie .

Dla poszukiwanych grubosci ptaszcza zbiornika zastosowac
warunek : ored™™ =40 MPa , dla poszukiwanego pola przekroju
pierscienia warunek : ored = 120 MPa .

dane:R=1m,h;=2m, ho=4m, a=30° y=10*N/m’.

Zad. 4 Zbiornik wypetniony catkowicie wodg sktada si¢ ze stozka i
potkuli . Zbiornik spoczywa na obwodowej podporze za posred-
nictwem pierscienia Ap . Wyznaczy¢ : 1) stalg grubos¢ stozka ds z
warunku (Gred®)max < Gdop , 2) statg grubos¢ kuli ok z warunkow
Ored“(A) < Odop A Ored(B) < Gdop » 3) pole przekroju pierscienia Ap z
warunku 6p<Ggep. Dane: R=1m , a=60° , y=10*N/m’ ,
Gdop = 10 MPa .



